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ATA DA 11ª (DÉCIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA TRIGÉSIMA OITAVA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES 

DO MUNICÍPIO DE VILHENA-RO. Às nove horas e sete minutos do dia 12 de maio de 

2020, sob a presidência do Vereador Ronildo Pereira Macedo que, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a presença dos Vereadores Adilson, 

Antonio Marco de Albuquerque, Célio Batista, França Silva da Rádio, Leninha do Povo, 

Professora Valdete, Rafael Maziero, Rogério Golfetto, Samir Ali, Subtenente Suchi, 

Vera da Farmácia e Wilson Tabalipa. Na sequência, iniciou-se a PRIMEIRA PARTE 

DA SESSÃO e o Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 10ª Sessão 

Ordinária, realizada no dia 5 de maio de 2020, sendo aprovada por unanimidade. Em 

seguida, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura do EXPEDIENTE RECEBIDO: 

Ofício nº 129/2020/PGM, Memorando nº 026/2020/DF-CVMV, Projetos de Leis nºs 

5.868 ao 5.870/2020. Em seguida, o Presidente colocou em deliberação o pedido de 

urgência do Prefeito, nos termos do Ofício nº 129/2020/PGM, referente ao Projeto de 

Lei nº 5.870/2020. Não houve discussão, e o pedido de urgência foi aprovado por 

unanimidade. Na sequência, o Presidente suspendeu a Sessão para as Comissões 

Permanentes emitirem os Pareceres. Após foi concedida a palavra aos oradores 

inscritos na PALAVRA LIVRE. Vereador Subtenente Suchi falou sobre sua Indicação 

de nº 034/2020, que solicitou ao Prefeito a concessão de gratificação de R$ 1.000,00 

(mil reais) para os profissionais da saúde, atuantes neste momento de pandemia de 

Coronavírus, enquanto durar o estado de calamidade pública, e disse que esses 

profissionais merecem uma atenção especial do Poder Público, inclusive com 

equipamentos de proteção, pois são os verdadeiros heróis neste momento. O Vereador 

discorreu também sobre o aumento dos casos de contaminação por COVID-19 em 

nosso Município. Outra classe que recebeu os parabéns do Vereador foi a dos 

militares, por atuar na linha de frente neste momento de pandemia, em especial os 

policiais que atuam em nosso Município, pois estão fazendo um excelente trabalho, 

protegendo a população e orientado de maneira ordeira, para que as pessoas se 

conscientizem da gravidade do momento que estamos atravessando. Falou também a 
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respeito dos R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) que foram gastos no Plano Diretor do 

Município, que até agora não tem aparecido nada para a população, e disse que vai 

enviar documento ao Executivo pedindo explicações. O Vereador mostrou sua 

preocupação com a possibilidade de dispensa de licitação proposta em normativas 

específicas a esse momento de pandemia e citou a compra de quarenta e cinco mil 

litros de óleo combustível, com dispensa de licitação, feita pela Secretaria Municipal de 

Obras e Serviços Públicos - SEMOSP, e disse que vai verificar a situação, pois, 

conforme afirmação do Vereador, não há amparo legal para que a SEMOSP realize 

esse tipo de ação, já que a dispensa de licitação no momento está autorizada apenas 

para as compras relativas à área da saúde, a fim de garantir celeridade no ao 

processo. O Vereador ressaltou a importância de todos os Vereadores intensificarem a 

fiscalização para que não volte a corrupção do passado. Ainda voltou a falar sobre o 

COVID-19 e alertou a população sobre a prevenção necessária. Vereador Samir Ali 

parabenizou o Vereador Subtenente Suchi pela Indicação em que solicitou gratificação 

para os profissionais da saúde, pois é preciso que se pense nesses profissionais, 

muitos deles têm parentes idosos e crianças em casa, então, recebendo uma 

gratificação poderão ter a possibilidade de se isolar, hospedando-se num hotel, para 

não correrem o risco de contaminar seus entes, caso contraiam o Coronavírus. O 

Vereador disse que, na época em que o Executivo encaminhou a esta Câmara os 

Planos de Carreira dos Servidores, no inicio do estado de calamidade pública em 

nosso Estado em virtude da pandemia de Coronavírus, e que não foi possível aprovar 

os Projetos, em atenção à recomendação do Tribunal de Contas do Estado - TCE e 

Ministério Público - MP, sugeriu que mantivesse pelo menos o dos profissionais da 

saúde, pois iriam enfrentar um momento de dificuldade devido à pandemia. O Vereador 

disse que, esta Casa, juntamente com o Poder Executivo, precisam tomar providências 

a fim de oferecer condições para que esses profissionais possam se cuidar. Ao tratar 

sobre fiscalização, o Vereador falou que é importante que todos os Vereadores 

acompanhem os recursos que esta Casa destinou ao Poder Executivo, e listou: R$ 

600.000,00 (seiscentos mil reais) para compra de medicamentos, que já foi realizada, 

R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) para compra de ambulâncias, R$ 600.000,00 

(seiscentos mil reais) para aquisição de subestação para atender as escolas. Houve 

aparte do Presidente, Vereador Ronildo Pereira Macedo, dizendo que o Secretário 

Municipal de Saúde, Afonso Emerick Dutra, disse, em contato telefônico, que a compra 

das ambulâncias já foi empenhada. O Vereador Samir Ali continuou: R$ 400.000,00 

(quatrocentos mil reais) foram enviados recentemente para o combate ao COVID-19, e 
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é importante que os Vereadores acompanhem o que será feito com esse dinheiro, R$ 

100.000,00 (cem mil reais) para compra de cestas básicas e R$ 500.000,00 

(quinhentos mil reais) para compra de ônibus. O Vereador Subtenente Suchi aparteou 

e lembrou que o Deputado Federal Léo Moraes destinou R$ 900.000,00 (novecentos 

mil reais) para a Saúde neste período de pandemia. Diante disso, o Vereador disse que 

a concessão da gratificação de R$ 1.000,00 (mil reais), indicada por ele ao Executivo, é 

possível, basta querer. O Vereador relatou também os R$ 500.000,00 (quinhentos mil 

reais) que o mesmo Deputado destinou para a construção do novo Hospital. O 

Vereador Samir Ali retomou e disse que, em relação a esses R$ 500.000,00 

(quinhentos mil reais), vai verificar a possibilidade de utilizá-los na aquisição de EPI – 

Equipamento de Proteção Individual para os profissionais da saúde, “porque já existem 

algumas reclamações nessa questão e nós não podemos deixar que nossos 

profissionais de saúde sejam contaminados, como aconteceu em outros municípios, 

então é essencial que esta Casa acompanhe de perto a compra desses EPIs, que vai 

dar segurança pra que os profissionais de saúde possam atender a nossa população 

com segurança”. Houve aparte da Vereadora Vera da Farmácia, que se lembrou do 

recurso de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) destinado pelo Senador Confúcio 

Moura para compra de EPIs e salientou a importância do acompanhamento do destino 

desse dinheiro. O Vereador Samir Ali agradeceu e disse que, mais do que nunca, o 

destino desses recursos deve ser fiscalizado.  A seguir, iniciou-se a SEGUNDA PARTE 

DA SESSÃO e o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias para a 

ORDEM DO DIA: 2º Turno de Discussão e Votação da Emenda Modificativa nº 

003/2020 à Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município nº 072/2019. Não houve 

discussão, sendo aprovada por unanimidade. 2º Turno de Discussão e Votação da 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município nº 072/2019. Não houve 

discussão, sendo aprovada por unanimidade. Discussão e Votação do Projeto de 

Lei Complementar nº 341/2018 e dos Projetos de Leis nºs 5.777/2019 e 5.859, 

5.866 e 5.870/2020. O Vereador Adilson discutiu o Projeto de Lei nº 5.777/2019, de 

sua autoria, e pediu apoio aos Vereadores na aprovação, tendo em vista sua 

importância no controle das vacinas obrigatórias às crianças para a prevenção de 

doenças contagiosas. Em Votação, todos os Projetos foram aprovados por 

unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Vereador Rafael Maziero disse que 

estamos vivendo um momento ímpar no Mundo, com uma doença que ainda não tem 

cura, e que não se sabe onde vai chegar, o momento é de incerteza, e nossa Cidade 
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está passando pela curva de ascensão do vírus, com a transmissão comunitária que 

dificilmente será estabilizada, mas isso já era esperado. O que tem que ser feito agora 

é redobrar os cuidados, “nos unirmos no combate contra esse vírus praticamente 

invisível”.  O Vereador continuou: “destacamos três pontos de construção pra a saída 

desse vírus, pra saída dessa crise de saúde, pra saída dessa crise sanitária, e quais 

seriam?: investimentos na área de assistência social, investimentos na área de saúde e 

fiscalização desses investimentos”. Os investimentos na assistência social seriam para 

atender aquelas pessoas impossibilitadas de trabalhar, devido ao isolamento social 

imposto pela pandemia, os na área da saúde, para o enfrentamento do vírus, com 

aquisição de equipamentos e medicamentos e pagamento dos profissionais de saúde, 

afirmou. Contudo esta Casa deve estar ativa na fiscalização de todas as ações de 

investimento dos recursos. O Vereador falou também sobre os investimentos por parte 

dos Governos Federal, Estadual e Municipal, no enfrentamento do COVID-19. Ainda 

lembrou da falta de estoque de sangue no HEMOCENTRO e fez um apelo para que a 

população de mobilize e compareça para doar sangue. Vereador Adilson agradeceu o 

Secretário Municipal de Trânsito – SEMTRAN, Senhor Roccio Aires Cândido, pelo 

atendimento à Indicação solicitando a construção de faixas em frente à Diságua.  Falou 

sobre sua Indicação para que a SEMTRAN pinte as faixas elevadas em frente às 

escolas municipais. O Vereador parabenizou a Vereadora Vera da Farmácia, pela 

emenda que conseguiu junto ao Senador Confúcio Moura, e os colegas Vereadores 

Subtenente Suchi e Samir Ali.  O Vereador fez referência à Medida Provisória que será 

aprovada na próxima semana autorizando repasse financeiro para o combate da 

pandemia e aproveitou para fazer um apelo aos Vereadores para que busquem 

recursos para nosso Município junto aos Deputados. Falou também da reforma que 

está sendo realizada na ala masculina do Hospital Regional e dos recursos enviados 

pelo Deputado Expedito Neto. O Vereador finalizou fazendo um apelo à população para 

que tomem os devidos cuidados e sigam as orientações dos profissionais da saúde 

quando às medidas de segurança contra o Coronavírus. Vereadora Vera da Farmácia 

falou sobre sua Indicação de nº 13/2020, a respeito da higienização e desinfecção do 

terminal rodoviário de nosso Município, por ser o local propício ao contágio do COVID-

19, tendo em vista o trânsito constante de pessoas de outras localidades. Falou 

também sobre sua solicitação de quatro tablets com acesso à internet para o setor de 

psicologia no Hospital Regional, para facilitar o atendimento virtual a pessoas com 

COVID-19 que estão isoladas no Hospital Regional. A Vereadora parabenizou os 

profissionais da saúde pelo trabalho neste momento de pandemia. Discorreu sobre o 



 

 

 

5 

Projeto de Lei nº 5.570/2020, cuja verba é oriunda de emendas impositivas suas, 

agradecendo aos colegas por tê-lo aprovado nesta Sessão, pois o Projeto vai atender 

as necessidades dos produtores rurais que não estão conseguindo vender seus 

produtos por causa da atual situação imposta pela pandemia. Ainda agradeceu o 

Senador Confúcio Moura pela verba que destinou ao nosso Município.  Vereadora 

Professora Valdete parabenizou o Vereador Subtenente Suchi pelo discurso nesta 

Sessão, parabenizou também os enfermeiros, por esta data em que se comemora seu 

dia, e pediu que Deus os abençoe e proteja, não só aos enfermeiros, mas a todos os 

profissionais da saúde. Salientou que esta Casa de Leis não tem medido esforços para 

ajudar a população. Parabenizou também o Vereador França Silva por sua atuação no 

Comitê de Combate ao Coronavírus e agradeceu pelas ações do Comitê. A Vereadora 

disse que muitos em nosso Município não estão levando a sério os perigos de contágio 

do Coronavírus, não estão fazendo a sua parte, estão deixando toda a 

responsabilidade para o Poder Público e, quando começar a morrer pessoas da família, 

vai ser tarde demais para mudar de postura. Nada mais a ser tratado, o Presidente 

declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Vereador Célio Batista, 1º 

Secretário, lavrei a presente Ata, que vai por mim assinada e pelo Presidente. 

 

 

E.G.L. 

 


